

“流浪汉”20年后重获团圆——

用“治理温度”找回“走失的爱”



▲相拥而泣



▼认亲仪式



◀了解情况

10月16日，一场认亲仪式让夏县公安局内暖意涌动。

现场，崔某与儿子王某紧紧相拥，一场承载着20年期盼的“团圆行动”，在泪水与笑声中温暖进行。

从入户走访发现线索，到多部门联动排查身份，再到司法鉴定确认亲缘关系，这起寻亲事件，不仅让一个家庭重获团圆，也成为夏县深化党建引领基层治理、打造“警网调融合”治理体系的生动缩影。

走访发现异常 暂居废厂身世成谜

9月15日，在一次辖区入户走访中，夏县公安局局前派出所民辅警接到群众反映，称有一陌生男子连续多日居住在堡尔村附近废弃的水泥厂房内。接到线索后，民辅警立即在村干部带领下赶赴现场。在厂房最深处一个门窗破损、四处漏风的简陋房间里，民辅警发现一名男子蜷缩在破旧帐篷中，周围散落着矿泉水瓶、衣物和一辆破旧自行车，生活环境十分艰苦。

面对身份不明的男子，民辅警出于职业敏感和工作规范，首先对其是否可能为在逃人员保持了高度警惕，后迅速上前控制现场，并依法暂扣其手机等随身物品。在对该男子进一步询问中得知，该男子对自身年龄、出生地及家庭情况记忆模糊，自称王某，自记事起跟随一老人在天津拾荒度日，后辗转至黑龙江漠河伐木，因环境艰苦，又到天津谋生。

由于缺乏身份证件，王某在求职过程中屡遭拒绝。无奈之下，他只得在河北保定一家帽子厂务工数年，攒下一些积蓄，不料后因厂方要求登记身份证件，他再次离开。漂泊途中盘缠耗尽、自行车损坏，他最终流落至夏县堡尔村附近的废弃厂房。

核查手机信息时，民辅警发现其通讯录中仅有一名叫“田某”的联系人。经电话联系确认，该男子确为其昔日工友。随后，民辅警主动联系当

科技比对突破 二十年血缘终锁定

夏县公安局局前派出所进一步上报上级机关，通过科技手段终于发现曙光——锁定其与新绛县王姓家庭有关联。

民辅警迅速联系到户主王某某的大女儿王某雪，她激动地确认，自己确有一个哥哥，16岁时辍学去天津打饼子，自此失联20年。

记者得知，为了寻找儿子，王某雪母亲崔某曾印制大量寻人启事，多次奔波天津、黑龙江佳木斯等地，耗费大量精力与财力，却始终无果。其间，她曾接到河北保定警方电话通知疑似线索，但因赶到时男子已于前一天离开，错过相认机会。

根据家人回忆，王某腿部有一处明显的烧伤疤痕。经现场核查，民辅警发现被救助的王某小腿上确有一处陈旧性烧伤疤痕，与家人描述的特征高度吻合。当天，王某的母亲崔某立即在当地村干部陪同下赶往局前派出所认亲。由于间隔时间过长，双方一度不敢相认。后经亲子鉴定，最终确认崔某和王某的血缘关系成立。

多方协同发力 基层携手温暖回家路

“漂泊这些年来，最早也寻求过帮助，但都是处处碰壁，有时甚至被驱赶，所以慢慢也就不敢了。”从王某口中，记者得知，直到流落到夏县后，他才第一次感受到真真切切的帮助，“真的太感谢民辅警了。”

一个月来，从当地村民、村干部、民辅警再到民政部门，都把王某的事放在了心上，不仅对其实施救助，还调动各方力量助其寻亲。

崔某也动情表示，在堡尔村村民伸出援手、派出所民辅警认真负责、民政部门悉心照料的多方推动下，她的孩子终于重新看到回家的希望。

这场重逢，不仅是一家人的圆满，更是夏县推进党建引领基层治理的鲜活案例——

在这起寻亲事件中，群众反映、村干部协助、民警核查、民政安置、司法鉴定、科技比对等链条紧密衔接，“闭环盯办”机制得到有效验证，是基层社会治理体系在现实场景中高效运转的典型表达。

正是得益于当地基层部门坚持“党建+专业化+网格化+信息化+社会化”理念，基层派出所、村级网格、司法鉴定机构共同参与寻亲有了精度与效率。

10月16日，母子相拥痛哭，泪水见证了跨越20年的思念归途，也凝结着基层治理体系的温度与力量。

记者 樊朋展 刘凯华 张蕊彤

记者手记

一场跨越20载的等待，一次多方联动的接力，让漂泊数年的王某终于踏上回家路。这场团圆，不仅是一个家庭的圆满，更照见了夏县党建引领基层治理的生动实践与温暖底色。

从村民的细心反映，到村干部的积极协助，再到民辅警的执着追查、民政部门的悉心照料，没有惊天动地的壮举，却在环环相扣的坚守中，织就了一张守护群众的安全网。

王某的回家路，是无数基层工作者践行“为民服务”初心的缩影。他

们用专业与耐心，破解了“信息不畅、线索中断”的难题；用责任与担当，填补了20年的亲情空白。这背后，是“党建引领+多方协同”治理模式的高效运转，是网格化管理与信息化手段的有机结合，更是对“人民至上”理念最真切的诠释。

愿这样的温暖接力持续上演，愿每一份“走失的爱”都能被温柔以待，更愿基层治理的精度与温度，能为更多人照亮回家的路。

记者 张蕊彤

绛县

斩断涉黄诈骗引流黑手

运城晚报讯（记者 张蕊彤）近日，绛县公安局破获一起在公共场所张贴、散发“涉黄”小广告案件，抓获两名违法行为人，斩断了潜藏在“涉黄”广告背后的诈骗黑手。

10月18日4时，绛县公安局巡特警大队在执行常态化巡逻任务时，发现一名男子在路边形迹可疑，其并非车主，却频繁靠近停放的车辆，且见到警车后神色慌张，有意躲避。

民警立即隐蔽观察，确认该男子正在往车辆后视镜上张贴“涉黄”小广告时，迅速上前将其依法控制。经现场盘查，该男子称还有一名同伙在周边路段实施同类违法行为。民警立即赶赴指定区域，成功将其同伙抓获，并从两人随身携带的背包中查获尚未张贴的小广告若干、作案手机两部。

经过进一步深挖查明，违法行为人李某、宋某受雇于上线，结伙流窜于闻喜县、新绛县、绛县等地，通过“地推贴车”“扫楼入户”等方式大肆张贴“涉黄”小广告，为电信网络诈骗引流。

目前，违法行为人李某、宋某已被绛县公安局依法行政拘留，案件正在进一步深挖中。

平陆

劝阻电信诈骗为民挽损

运城晚报讯（记者 樊朋展）10月23日，平陆县公安局洪池派出所阻止了一起电信诈骗，为群众挽回9600元。

当日14时06分，洪池派出所民警接县公安局反诈中心预警：辖区一群众可能正在遭遇电信诈骗。接到预警后，民警第一时间展开受害人身份信息排查工作，当受害人卫某欲向涉诈账户转账时被民警及时拦截。

原来，卫某于10月22日在抖音平台上购买了化肥及玉米种子。10月23日，卫某在家中休息时接到了电话，对方称是抖音平台工作人员，卫某购买物品时开通了自动续费，如不取消将每月自动续费800元。卫某信以为真，便根据指引在手机上下载了其他App，并一步步操作转账流程，正在向对方发送验证码时被民警及时阻止。

在民警的反复劝说和讲解下，卫某终于意识到自己差点落入诈骗陷阱，握着民警的手连声道谢，并表示今后一定会提高警惕，避免上当受骗。

万荣

禁毒宣传走进李家大院

运城晚报讯（记者 刘凯华）近日，万荣县社区戒毒（康复）服务中心借助李家大院文艺演出的契机，组织开展以“珍爱生命，远离毒品”为主题的宣传活动，推动传统文化与禁毒教育有机融合。

活动现场，禁毒社工通过设立咨询台、发放宣传资料、展示仿真毒品模型等方式，向在场游客生动揭示新型毒品的隐蔽形式与防范要点，重点引导青少年树立健康无毒的娱乐观和社交观。

不少游客在欣赏李家大院晋商古建、感受人文底蕴的间隙，主动参与禁毒互动环节，在轻松的氛围中学习禁毒知识，赢取禁毒主题纪念品，实现了“游中学、乐中悟”。